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Zur Informationspflicht gemäß § 14 f KDG; Kirchengemeinde St. Josef, Lingen-Laxten
Datenschutzhinweise 
Ab dem 25. Mai 2018 gilt mit der europäischen Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) ein neuer Rechtsrahmen für den Datenschutz in Deutschland und in der Europäischen Union. Auch das Gesetz über den Kirchlichen Datenschutz (KDG) wurde dem neuen Rechtsrahmen angepasst.
Die Kirchengemeinde St. Josef als verantwortliche Stelle legt großen Wert auf den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten. Daher möchten wir Sie hier umfassend über die Erhebung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten im Rahmen der Vorbereitung auf die Firmung Ihres Kindes informieren. Bitte lesen Sie die folgenden Informationen und Bestimmungen – in Erfüllung unsere Verpflichtungen gemäß § 14 und § 15 KDG - aufmerksam durch, bevor Sie Ihre Daten an uns übermitteln. 
Wer ist für Datenverarbeitung verantwortlich?
Verantwortlicher im Sinne des Datenschutzrechts ist die
[bookmark: _GoBack]Kirchengemeinde St. Antonius, Die Kirchengemeinde St. Josef und die Kirchengemeinde St. Marien
vertreten in der Firmvorbereitung durch 
Gemeindereferentin Susanna Grave
Lengericher Straße 22a
49809 Lingen

Sie finden weitere Informationen zu uns und weitere Kontaktmöglichkeiten auf unserer Internetseite: http://www.glaube-miteinander-leben.de
Welche Ihrer Daten werden von uns verarbeitet? Zu welchen Zwecken und auf welcher rechtlichen Grundlage erfolgt dies? Wann werden die Daten gelöscht?
Wir erheben Ihre Daten, um die Firmvorbereitung Ihres Kindes durchführen zu können. Rechtsgrundlage hierfür ist § 6 Abs. 1 lit. f. KDG, in Einzelfällen bitten wir um Ihre Einwilligung zur Datenverarbeitung. 
Die Dauer der Datenspeicherung richtet sich ebenfalls nach den gesetzlichen Grundlagen und ist je nach Einzelfall unterschiedlich. Details entnehmen Sie bitte den Hinweisen, die Sie zusammen mit dem jeweiligen Antrag oder Bescheid erhalten.
Wo werden die Daten verarbeitet?
Die Daten werden ausschließlich in Rechenzentren der Bundesrepublik Deutschland verarbeitet.
Ihre Rechte als „Betroffene“
Sie haben das Recht auf Auskunft über die von uns zu Ihrer Person verarbeiteten personenbezogenen Daten. 
Bei einer Auskunftsanfrage, die nicht schriftlich erfolgt, bitten wir um Verständnis dafür, dass wir dann ggf. Nachweise von Ihnen verlangen, die belegen, dass Sie die Person sind, für die Sie sich ausgeben. 
Ferner haben Sie ein Recht auf Berichtigung oder Löschung oder auf Einschränkung der Verarbeitung, soweit Ihnen dies gesetzlich zusteht.
Ferner haben Sie ein Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung im Rahmen der gesetzlichen Vorgaben. Gleiches gilt für ein Recht auf Datenübertragbarkeit.
Im Falle eines Widerrufs werden Ihre Unterlagen nicht weiter berücksichtigt
Unser Datenschutzbeauftragter
Wir haben einen Datenschutzbeauftragten benannt. Sie erreichen diesen unter folgenden Kontaktmöglichkeiten:
ITEBO GmbH
Servicebereich Datenschutz und IT-Sicherheit
Stüvestraße. 26
49076 Osnabrück
E-Mail: dsb@itebo.de
Beschwerderecht
Sie haben das Recht, sich über die Verarbeitung personenbezogener Daten durch uns bei einer Aufsichtsbehörde für den Datenschutz zu beschweren, z.B.:
Der Diözesandatenschutzbeauftragte der (Erz-)Bistümer Hamburg, Hildesheim, Osnabrück 
und des Bischöflich Münsterschen Offizialats in Vechta i.O.
Unser Lieben Frauen Kirchhof 20 
28195 Bremen
Telefon: 0421 – 16 30 19 25
E-Mail: info@datenschutz-katholisch-nord.de  
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